
2025 Meget 
lav Lav Høj Meget 

høj
Vægt. 
gnms. +/-

Topledelser* 6% 47% 10% 4% 3.42 -0.1
Store banker 16% 21% 26% 8% 2.89 0.21
Mellemstore banker 7% 15% 34% 6% 3.18 0.1
Mindre banker 3% 12% 41% 12% 3.47 0.08
Realkreditinstitutter 7% 12% 34% 9% 3.26 0.03
Pensionsselskaber 7% 20% 29% 7% 3.09 0.12
Invest.-foreninger 10% 22% 26% 4% 2.92 0.18
Revisorer 5% 15% 35% 9% 3.29 0.01
Advokater 16% 24% 21% 4% 2.72 -0.21
Eksperter fra uddan-
nelsesinstitutioner 4% 11% 42% 12% 3.47 -0.05

Politikere 23% 31% 14% 1% 2.41 0.12
Myndigheder 10% 20% 30% 5% 2.99 0
Jounalister 23% 28% 13% 2% 2.45 0.14

2024 Meget 
lav Lav Høj Meget 

høj
Vægtet

gennemsnit
Topledelser* 6% 51% 7% 2% 3.52
Store banker 17% 27% 19% 5% 2.68
Mellemstore banker 3% 25% 27% 6% 3.08
Mindre banker 3% 9% 34% 10% 3.39
Realkreditinstitutter 6% 16% 33% 9% 3.23
Pensionsselskaber 8% 24% 27% 5% 2.97
Invest.-foreninger 7% 31% 15% 3% 2.74
Revisorer 5% 16% 40% 7% 3.28
Advokater 10% 23% 29% 3% 2.93
Eksperter fra uddan-
nelsesinstitutioner 3% 8% 37% 14% 3.52

Politikere 26% 34% 11% 1% 2.29
Myndigheder 9% 19% 23% 6% 2.99
Jounalister 22% 38% 11% 1% 2.31
Kilde: ØU Research. Baseret på data fra ØU’s etik spørgeskema 2025 og 
2024. Spm.: På en skala fra 1 til 5, hvordan vurderer du den moralske 
og etiske standard i hver af disse sektorer i den finansielle verden, i 
rådgiververdenen, hos formelt uafhængige eksperter og blandt politi-
kere/myndigheder? (5 = højest moral). *Spm.: Helt generelt, hvor etisk 
vurderer du at topledelserne i dansk erhvervsliv handler? (excl. den 
finansielle sektor).

Etik Rating sammenligning 2024-2025 (1-5 point)


